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POSUDEK OPONENTA  

ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název práce:  Urbanistická studie Dolní Počernice 
Jméno autora: Knězek Tomáš 
Typ práce: bakalářská 
Fakulta/ústav: Fakulta stavební (FSv) 
Katedra/ústav: katedra urbanismu a územního plánování k127 
Oponent práce: Ing. arch. Tereza Švárová 
Pracoviště oponenta práce: katedra urbanismu a územního plánování k127 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání průměrně náročné 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
Zadání bakalářské práce je srozumitelně nastaveno pro provedení autora práce průběhem urbanistického návrhu lokality 
od průzkumů, návrhu celé lokality a bližšího řešení veřejného prostranství až po detail architektonického řešení vybraného 
pozemku a vzorového domu. 

 

Splnění zadání splněno s menšími výhradami 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 

Práce obecně splňuje zadání. Analytická část nedosahuje výraznosti, která byla požadována v území, mohla by být 
detailněji rozpracována a připojena širší textová část, která je až následně součástí návrhu, zde však chybí. Rozhraní 
zástavba vs. Krajina je řešena pěšími cestami a doplněním zeleně. Bylo by vhodné jasně vymezit podmínky (regulativy) 
plošného a prostorového uspořádání území, nyní nejsou explicitně vyjádřeny a ztrácí se v textu. 

 

Zvolený postup řešení správný 
Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení. 

Postup práce je vhodně zvolen, avšak dojem kazí zařazení kapitoly 03  Návrh technické infrastruktury (pozor, obsahuje i 
dopravní infrastrukturu!) na závěr, vhodnější by bylo ji posunout nad návrh vzorové parcely/domu.  

 

Odborná úroveň C - dobře 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Odbornost je adekvátní studijnímu stupni. Další znalosti a lepší odborný jazyk bude získán v průběhu dalších let, praxí a 
množstvím odborných podkladů a literatury. Práci by prospělo využití dalších nástrojů pro rozbory (analytickou část: 
Rozbor dle K.Lynche, panoramatické rozbory, Komplexní urbanistický rozbor, srovnávací typologie apod.) a ostatní části 
nebyly detailněji propracovány, zejména problémový výkres, který řeší problémy okolí, ale už ne problémy daného 
řešeného území.  

 

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce D - uspokojivě 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Rozsah práce je uspokojivý, avšak pomohlo by jí ještě více pozornosti nejen z hlediska obsahu, ale také estetiky. V práci se 
nachází četné překlepy nejen v textu, ale i v názvech výkresu (např. ArchitektoMická situace) a další četné formální chyby: 
v měřítkách chybí dvojtečky, nesedí nadpis Anotace-v angličtině má název Abstrakt, názvy kapitol jsou mnohdy nezřetelně 
zvoleny, například kapitola Vzorová parcela obsahuje i vzorový dům, Návrh technické infrastruktury obsahuje i dopravní 
infrastrukturu. Doporučila bych lépe nazvat i některé výkresy-například Architektonická situace obsahuje spíše popis 
konkrétních druhů zeleně, které by měly být spíše v následujícím schématu zeleně a zde volba materiálů, vstupy do území 
a na pozemky apod.  
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Výběr zdrojů, korektnost citací D - uspokojivě 
Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
Práci by prospěl větší výběr zdrojů - nejen rešerší, ale i podkladů (zejména pro analytickou část) a celkově odborný jazyk 
práce. Zdroje jsou nedostatečně citovány: citace není dle normy ČSN ISO 690, která vyšla v aktualizované podobě 
v platnost v roce 2022. 

 

Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
Doporučení pro příští práce: Klást důraz také na estetickou stránku práce, texty mají příliš velké písmo, chybí větší mezera 
(odstup) mezi sloupci, popisky fotek by měly být zarovnané pod fotkou a zvoleno menší písmo. Ve vizualizacích nepůsobí 
dobře kontrast detailního řešení fasády do veřejného prostoru versus zadní strana domu, která je plná a chybí ji alespoň 
viditelná návaznost a propojenost na zahradu. Dávat pozornost detailům a sjednocení: ve veřejném prostoru jsou někde 
oblé tvary hranic chodníků a zeleně a jinde jsou ostré, zalomené. Ve vizualizacích dát stín nejen mobiliáři, ale také siluetám 
lidí. Kontrolovat více názvy výkresů a témat po jejich dokončení: Půdorys vzorového domu je nazván Půdorys vzorové 
parcely. Nezapomínat na návaznost dispozice vůči zahradě a veřejnému prostoru, i z hlediska světových stran.  

 
 
III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by 
měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí. 
 

Práce formálně splňuje požadavky zadání, obsahuje komplexní řešení lokality od analytických rozborů přes 
urbanistický návrh po konkrétní řešení rodinného domu a zahrady. Celkově je práce dobře členěna s drobnými 
výhradami. I přesto, že má práce formální, estetické i obsahové nedostatky, má i kladné stránky jako například 
zajímavé řešení solitérních domů s příjemným řešením zahrady.  

Otázky k zodpovězení:  

Na přední fasádě máte navržená neotevíravá okna, z jakého důvodu? Nebude to vytvářet problém k provětrání 
domu?  

U solitérního domu okna do zahrad na straně 30 navazují v obou podlaží vertikálně na sebe, avšak na straně 31, už 
ve vertikále nenavazují, bylo to navrženo z nějakého koncepčního důvodu? 

Jaká bude výška zazeleněného plotu? Nebude zastiňovat důležitou část zahrady – záhonky, které potřebují přímé 
slunce?   

Okna do ložnice a pokojů jsou situovány na Sever a Jih. Proč nebylo zvoleno jejich příjemnější a standartní 
situování na východní, případně západní stranu?  

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  C - dobře. 
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